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PROTOKÓŁ NR XIV/2012 

z   nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 29 marca 2012 roku w sali Urzędu Gminy Strzałkowo,  

trwającej od  godz. 1005 do 1046 

 

O godzinie 1005 wypowiadając formułę ”otwieram XIV sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 12. (nieobecni usprawiedliwieni: radny Artur Cygan, 

radna Barbara Wojtkowiak - Idziak, spóźniony  radny Mirosław Czerniak), co stanowi 

quorum, przy którym Rada moŜe obradować i podejmować prawomocne decyzje.   

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XIV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XIII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) funduszu sołeckiego, 

b) trybu postępowania o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budŜetu Gminy  

Strzałkowo, sposobu ich rozliczania oraz kontroli wykorzystania zleconego zadania. 

6.Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

7. Zakończenie sesji. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?       

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek, aby porządek obrad, pkt 5, uzupełnić o 

podjęcie  uchwały w sprawie zmian budŜetu gminy Strzałkowo na 2012 r.  

W związku z brakiem kolejnych propozycji  Przewodniczący przystąpił do przegłosowania 

zgłoszonej poprawki do  porządku obrad. 

Poprawka została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 
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Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XIII sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XIII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania? 

Radna Irena Maciejewska  poruszyła temat pomocy dla rolników, którym wymarzły uprawy. 

Wyjaśniła, Ŝe na terenie gminy wymarznięciami została dotknięta bardzo duŜa liczba 

rolników. Spora ich liczba zmuszona został do zaorania ozimin i powtórnych siewów, co 

wiąŜe się duŜymi kosztami. Jej zdaniem, naleŜałoby moŜe wystosować pismo z Urzędu 

Gminy do wojewody, Rządu, informujące o sytuacji w rolnictwie i  konieczności 

uruchomienia pomocy dla tych, których dotknęła ta klęska. 

Radny Kazimierz Pawlak odpowiadając przedmówczyni poinformował, Ŝe w dniu 

wczorajszym, w Witkowie, uczestniczył  w  radzie poświęconej obszarom szczególnie 

chronionym.  W obradach udział wziął przedstawiciel wojewody, którego rolnicy pytali, czy 

będzie pomoc dla tych, którym wymarzły oziminy.  Odpowiedział, Ŝe jeszcze nic nie 

wiadomo w tej sprawie. 

 

O godzinie 1008 na sesję przybył radny Mirosław Czerniak 

 

Radny Jan śurek poinformował, Ŝe ponownie zgłaszają się do niego mieszkańcy osiedla za 

torami, skarŜąc się na niewłaściwe działanie sygnalizacji świetlnej (zbyt długie oczekiwanie 

na wyjazd) na skrzyŜowaniu ulic: Ks. Marusarza i Al. Prym. Wyszyńskiego. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiadając przedmówcy poinformował, Ŝe Generalna 

Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad w Poznaniu odpisała, Ŝe nie jest moŜliwe 

zamontowanie drugiej pętli indukcyjnej na tym skrzyŜowaniu. Działania usprawniające 

ograniczą się do uruchomienia tylko jednego pasa jazdy, z którego będzie moŜna jechać na 

wprost lub w prawo. 

Radna Ewa Jałoszyńska podziękowała, za  szybkie zrealizowanie jej wniosku z ubiegłej sesji, 

a dot. doraźnego naprawienia  ulicy Czterdziestolecia. Zgłosiła wniosek, aby powiększyć 
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zatoczkę przy szkole Podstawowej w Strzałkowie, przy której zatrzymują się samochody 

dowoŜące dzieci do szkoły. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  odpowiedział, Ŝe zrealizowanie  tego wniosku będzie trudne 

do zrealizowania, poniewaŜ  powiększenie zatoczki wiąŜe się  z koniecznością zmniejszenia 

terenów zielonych przy skrzyŜowaniu. Zwrócił uwagę zebranych na problemy z parkowaniem 

samochodów przy przedszkolu. Według niego,  Ŝe względów bezpieczeństwa i warunki 

techniczne, to miejsce nie powinno być udostępnione dla rodziców dowoŜących dzieci do tej 

placówki. 

Radna Agnieszka Górska zgłosiła wniosek, aby od drogi powiatowej w Skarboszewie, w 

kierunku m. Skarboszewo Huby ustawić znak droga bez przejazdu. Wyjaśniła, Ŝe  jeden z 

mieszkańców tej miejscowości skarŜy się, Ŝe samochody ustawiające bramki na wjeździe na 

autostradę niszczą drogę i uprawy. 

Przewodniczący poinformował, Ŝe sołtys wsi Janowo Olędry Zygmunt Sulkowski  poprosił 

go o przekazanie następujących wniosków: 

1. 1.Wyrównać plac gminny pod boisko sportowe w m. Janowo Olędry i ustawić na nim 

bramki. 

2. Wyrównanie dwóch odcinków dróg gminnych: od p.Kasprzyka do krzyŜa w Janowie 

Olędry oraz Janowo Olędry – Janowo Cegielnia. 

 

W związku brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 5,: 

 

a/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie  funduszu sołeckiego. Poinformowała, Ŝe tuŜ przed sesją odbyło się zebranie 

sołtysów, którzy opowiedzieli się za tym, aby w roku 2013 nie wyodrębniać w budŜecie 

gminy środków stanowiących fundusz sołecki. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

propozycje,  uwagi, pytania dot. przedstawionego projektu uchwały ? 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych,  jednogłośnie  podjęła uchwałę  w 

sprawie funduszu sołeckiego (uchwała nr XIV/123/2012 – zał. nr 3). 

 

b/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie trybu postępowania o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budŜetu Gminy  

Strzałkowo, sposobu ich rozliczania oraz kontroli wykorzystania zleconego zadania. 

 Poinformowała, na poprzedniej sesji rada podjęła uchwale w sprawie udzielenia dotacji do 

spółki wodnej.  Uchwała ta jednak, aby były skuteczna, powinna być poprzedzona uchwałą o 

zasadach udzielania i rozliczania takiej dotacji. W dniu dzisiejszym taki projekt przekłada się 

do akceptacji radnym. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

propozycje,  uwagi, pytania dot. przedstawionego projektu uchwały ? 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu. Stwierdził, Ŝe w 

związku z tym, Ŝe uchwała jest obszerna, ma załączniki,  a ponadto radni otrzymali ją w 

swoich materiałach na sesję, nie będzie czytał jej całości, ograniczy się do rzeczy 

najwaŜniejszych   Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych,  jednogłośnie  podjęła uchwałę  w 

sprawie  trybu postępowania o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budŜetu Gminy  

Strzałkowo, sposobu ich rozliczania oraz kontroli wykorzystania zleconego zadania (uchwała 

nr XIV/124/2012 – zał. nr 4). 

 

c/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie uchwały w sprawie zmian budŜetu gminy Strzałkowo na 2012 r. Poinformowała, Ŝe 

proponuje się jedną zmianę dot.  zwiększenia dochodów  w dziale.852 rozdz. 85219 § 2010 

kwoty 4.000.00 zł. Wyjaśniła, Ŝe jest to dotacja celowa przeznaczona na realizację zadań z 

zakresu administracji  rządowej na wypłacenie wynagrodzenia za sprawowanie opieki oraz na 

obsługę tego zadania.  O taką samą kwotę proponuje się zwiększyć wydatki. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

propozycje,  uwagi, pytania dot. przedstawionego projektu uchwały ? 

Radna Irena Maciejewska zapytała, czy, to jest ta forma pomocy osobom niepełnosprawnym, 

gdzie w zamian za pomoc odciąga się środki z emerytury osoby, której się opiekuje ? 
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Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak odpowiedziała, Ŝe nie. Wyjaśniła, Ŝe w tym wypadku, to sąd 

ustala wynagrodzenie osobie, która opiekuje się człowiekiem niezdolnej do samodzielnej 

egzystencji. 

W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych,  jednogłośnie  podjęła uchwałę  w 

sprawie funduszu sołeckiego (uchwała nr XIV/124/2012 – zał. nr 5). 

 

Do pkt 6.: 

 

W punkcie wolne wnioski radna Ewa Jałoszyńska odczytała pismo Alicji Antkowiak  dot. 

ponownego analizy wniosku dot. opracowania planu zagospodarowania przestrzennego na 

terenie działek przy Al. Prym . Wyszyńskiego – zał. nr 6). 

Przewodniczący zaproponował, aby Rada Gminy podtrzymała swoje poprzednie stanowisko. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zwrócił uwagę zebranych, Ŝe  obecny wniosek p. Antkowiak 

róŜni się od pierwotnego. Wyjaśnił, Ŝe wnioskodawczyni najpierw chciała, aby zakupioną 

działkę przeznaczyć pod zabudowę mieszkaniową. Teraz domaga się opracowania planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działalności usługowej z dopuszczeniem funkcji 

mieszkaniowej dla właściciela.  Jego zdaniem naleŜałoby potraktować jako jeden z  wielu 

wniosków mieszkańców o opracowanie planu. Przypomniał, Ŝe Rada raz na kadencję ma 

obowiązek dokonać analizy takich wniosków.  Według niego naleŜałoby równieŜ odnieść się  

do ostatniej sugestii dot. pouczenia moŜliwości złoŜenia skargi do WSA. Poprosił, radcę 

prawnego, aby przy opracowaniu odpowiedzi dla wnioskodawczyni zawrzeć równieŜ 

informacji o procedurze odwoławczej od decyzji Rady. 

Przewodniczący zaproponował, aby ostateczna odpowiedzią zająć się na kolejnej sesji. 

Sołtys wsi Janowo Anna Ruszkowska zapytała, do kogo naleŜy zgłaszać drogi do 

wyrównania? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe do p.Hudańskiego. 

Sołtys wsi Skarboszewo GraŜyna Cichocka zgłosiła wniosek, aby wyrównać drogę 

Skarboszewie, od sklepu w kierunku nieruchomości p.Kubickiej. 

 Sołtys wsi Paruszewo Lucyna Chłędowska poprosiła o wycięcie krzaków rosnących przy 

drodze prowadzącej do Paruszewka. 
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Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował radnych, Ŝe do 15 maja br. otrzymają  

propozycje podziału gminy na okręgi majątkowe. Ostateczną decyzję naleŜy podjąć do 

listopada. 

Przewodniczący poinformował, Ŝe najbliŜsza sesja odbędzie się 19 kwietnia. Przypomniał 

radnym o obowiązku złoŜenia oświadczeń  majątkowych do końca kwietnia. 

Radny Kazimierz Pawlak przedstawił zebranym wyniki spotkania w Witkowie poświęconemu 

obszarom szczególnie naraŜonym. Wyjaśnił, Ŝe sprawa dotyczy zdaniem urzędników zbyt 

duŜego nawoŜenia pól nawozami azotowymi, co skutkować moŜe zbyt duŜym stęŜeniem 

azotanów w strudze przebiegającej przez gminę Witkowo i Strzałkowo.  Aby takiemu 

zjawisko przeciwdziałać proponuje się zaostrzyć niektóre przepisy, między innymi 

wprowadzić dla wszystkich rolników, którzy hodują zwierzęta obowiązek  płyt gnojowych. 

Poinformował, Ŝe obecni na spotkaniu rolnicy wyjaśniali, Ŝe obecna trudna sytuacja w tym 

sektorze gospodarki powoduje, Ŝe większości nie stać  na wysokie nawoŜenie swoich pól.  

Nikt z nich nie osiąga poziomu nawoŜenia w wysokości 173 kg/ha. Sugerowano, Ŝe pomiar 

azotanów w strudze był niewłaściwie dokonany. Rolnicy zaproponowali, aby poziom tych 

związków dokonywać  na wylocie  rur drenarskich. Przedstawiciel wojewody przekonywał 

jednak, Ŝe od  spełniania podwyŜszonych warunków produkcji rolnej rolnicy nie uciekną. Na 

koniec poinformował, Ŝe  Komisja Rolnictwa zajmie się tym problemem i zajmie określone 

stanowisko. 

Sołtys wsi Kornaty Tadeusz Dostatni wyraził opinię, Ŝe tylko niektóre wsie w gminie będą 

włączone do obszaru szczególnie naraŜonego. 

Kazimierz Pawlak  odpowiedział, Ŝe pracownicy wojewody mają  mapę, z której wynika, Ŝe 

wszystkie wsie na terenie gminy obejmuje ten obszar.  Stwierdził, Ŝe termin na wybudowanie 

płyt gnojowych, to rok 2016. Ponadto rolnicy będą musieli prowadzić dokumentację, ile 

wysiali nawozów na poszczególne pola. 

Sołtys Tadeusz Dostatni wyraził pogląd, Ŝe  to dotyczyć będzie tych rolników którzy weszli w 

jakiś program pomocowy z Unii Europejskiej i muszą przestrzegać dobrostanu. 

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, Ŝe wszyscy rolnicy którzy otrzymują dopłaty obowiązuje 

dobrostan. 

Radna Irena Maciejewska zapytała, gdzie jest ekipa, która  zajmuje się łataniem dziur w  

drogach ? Przypomniała o pilnym naprawieniu drogi relacji Szemborowo – Szemborowo 

Parcele. 

W związku brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 
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Do pkt 7.: 

 

O godzinie  1046  Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XIV sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy  

                                                                  /-/ Włodzimierz Musielak 

 

 


